

НАСТАВНА ПРОГРАМА ЗА ТРГОВСКО ПРАВО

I. Податоци за раководителот на предметната програма и предметните наставници

Име и презиме: Д-Р Горан Коевски Д-р Дарко Спасевски	Научен степен и академско звање: редовен професор; доцент;
---	---

II. Податоци за соработниците и другите предавачи на предметната програма

Име и презиме на соработникот:	Научен степен и академско звање на соработникот:
Други предавачи (експерти од практиката):	

III. Основни податоци за предметната програма

Назив на предметната програма: ТРГОВСКО ПРАВО	
Код на предметната програма: 50823	Број на кредити: 7 кредити
Вкупно часови настава: 48 часови	Број на страници задолжителна литература: 390 страници задолжителна литература
Студиска година кога се изучува предметната програма: Трета година	Семестар во кој се изучува предметната програма: Шести семестар

IV. Опис на предметната програма и клучни зборови (термини)

Опис на предметната програма
Предметната програма по предметот трговско право се состои во теоретска и практична разработка на правните институти на трговското право. Разработувањето на вака поставената предметна програма е предвидено во рамките на дванаесетте наставни недели. Имено, за првиот дел, т.е. статусниот дел на трговското право се предвидени четири наставни недели, за вториот дел, т.е. трговските договори се предвидени шест наставни недели и за делот посветен на хартиите од вредност – меница и чек се предвидени две наставни недели.
Клучни зборови (термини) за предметната програма
Трговец, трговец-поединец, трговско друштво, статусни промени, преобразба на трговски друштва, стечај, ликвидација, трговски договори, меница, чек

V. Цели и резултати што треба да се постигнат

Цели и резултати што треба да се постигнат

Стекнување со основни и продлабочени знаења од областа на институтите на трговското право. Главниот аспект на предметната програма е насочен кон стекнување на продлабочени знаење од пошироката облас на трговското право односно статусниот дел, трговските договори како и меницата и чекот. Како резултат на тоа се очекува студентот да се стекне со теоретски и практични знаење од областа на трговското право.

VI. Методологија на предавање

Методологија на предавање

Наставата по предметот трговско право се изведува преку интерактивни предавања, компаративни анализи, анализи на случаи, работилници и дебати. Ке се обезбеди активно вклучување на студентите во наставата и вежбите преку подготвување на презентации, дебатирање и подготвување на практични вежби.

Оценувањето по оваа предметна програма се врши со завршен испит кој може да се реализира со писмено или со усмено полагање. Изборот на начинот на завршно полагање, во рамките на претходно наведените можни начини на полагање е дискреционо право на предметниот професор. На завршното полагање може да се добијат најмногу 100 поени. Оценувањето се врши согласно скалата за оценување во правилата за студирање. Предуслов за стекнување на право за завршно полагање е полагање на влезен колоквиум. Колоквиумот се состои од описно оценување (положил или не положил) и се полага од материјалот од првите шест недели. Студент кој бил активен најмалку 5 пати (во 5 различни недели) во текот на наставата, се стекнува со право да биде ослободен од полагање на влезен колоквиум.

VII. Детална структура на предметната програма

Недела бр. 1	број на часови: 4
назив на тематската целина: ОПШТО ЗА ТРГОВСКОТО ПРАВО	задолжителна литература: Д-р Александар Николовски, д-р Снежана Плавшиќ, „Трговско право“, Скопје, 2005 година стр. 7-24, 115-124, 137-139
Детална структура на тематската целина: Општо за трговското право, општо за трговските друштва, субјекти на трговското право, правила за различните форми на трговски друштва, странско трговско друштво, странски трговец поединец, подружници и претставништва на странски лица	
Недела бр. 2	број на часови: 4
назив на тематската целина: ЈАВНО ТРГОВСКО ДРУШТВО, КОМАНДИТНО ДРУШТВО, ДРУШТВО СО ОГРАНИЧЕНА ОДГОВОРНОСТ	задолжителна литература: Д-р Александар Николовски, д-р Снежана Плавшиќ, „Трговско право“, Скопје, 2005 година стр. 25-73
Детална структура на тематската целина: Поим, основање, организација, управување, структура на Јавно трговско друштво; Поим, основање, организација, управување, структура на Командитно друштво (со акции); Поим, основање, организација, управување, структура на Друштво со ограничена одговорност;	
Недела бр. 3	број на часови: 4

назив на тематската целина: АКЦИОНЕРСКО ДРУШТВО	задолжителна литература: Д-р Александар Николовски, д-р Снежана Плавшиќ, „Трговско право“, Скопје, 2005 година стр. 74-114
Детална структура на тематската целина: Поим, основање, организација, структура, управување, на Акционерско друштво. Поим и дефинирање на акциите.	
Недела бр. 4	број на часови: 4
назив на тематската целина: ПОВРЗУВАЊЕ НА ТРГОВСКИТЕ ДРУШТВА, СТАТУСНИ ПРОМЕНИ, ПРЕСТАНОК НА ТРГОВСКИТЕ ДРУШТВА	задолжителна литература: Д-р Александар Николовски, д-р Снежана Плавшиќ, „Трговско право“, Скопје, 2005 година стр. 125-133, 140-149, 156-162
Детална структура на тематската целина: Детално запознавање со правилата за поврзување на трговски друштва, преобразба на друштво од една во друга форма, статусни промени, големи зделки и зделки со заинтересирана страна и престанок на трговските друштва (стечај и ликвидација).	
Недела бр. 5	број на часови: 4
назив на тематската целина: ОПШТО ЗА ТРГОВСКИТЕ ДОГОВРИ И ДОГОВОР ЗА ПРОДАЖБА (ПРВ ДЕЛ)	задолжителна литература: Д-р Александар Николовски, д-р Снежана Плавшиќ, „Трговско право“, Скопје, 2005 година стр. 165- 205
Детална структура на тематската целина: Запознавање со поимот-трговски договори, карактеристиките и спецификите на трговските договори. Запознавање со поимот, начинот на склучување, формата и правата и обврските на договорните страни кај договорот за продажба.	
Недела бр. 6	број на часови: 4
назив на тематската целина: ДОГОВОР ЗА ПРОДАЖБА (ВТОР ДЕЛ) 6	задолжителна литература: Д-р Александар Николовски, д-р Снежана Плавшиќ, „Трговско право“, Скопје, 2005 година стр. 206-243
Детална структура на тематската целина: Разработка на правилата за пренесување на сопственоста, преминувањето на ризикот и трошоците кај договорот за продажба, утврдувањето на квалитетот и кванитетот и одговорноста на продавачот во поглед на количеството и квалитетот на стоката. Запознавање со правилата за паѓање во задоцнување на страните при исполнување на договорот за продажба на стока и правилата за ослободување од одговорност за неизвршување на договорните обврски	
Недела бр. 7	број на часови: 4
назив на тематската целина: ДОГОВОРИ ЗА ТРГОВСКИ УСЛУГИ СО ГРАЃАНСКО-ПРАВЕН ОСНОВ ВО ДОГОВОРОТ ЗА НАЛОГ	задолжителна литература: Д-р Александар Николовски, д-р Снежана Плавшиќ, „Трговско право“, Скопје, 2005 година стр. 253-274
Детална структура на тематската целина: Разработка на договорот за трговско застапување (поим, карактеристики, права и обврски на договорните страни, престанок на договорот), договорот за посредување (поим, карактеристики, права и обврски на договорните страни, престанок на договорот) и договорот за комисион (поим, карактеристики, права и обврски на договорните страни, престанок на договорот)	
Недела бр. 8	број на часови: 4
назив на тематската целина: ДОГОВОРИ ОД СОВРЕМЕНАТА ПРАКТИКА	задолжителна литература: Д-р Горан Коевски, „Водич за алтернативните извори на финансирање“ Скопје, 2007 година,

	стр. 7-49
Детална структура на тематската целина: Разработка на договорот за лизинг (поим, карактеристики, права и обврски на договорните страни, престанок на договорот), договорот за франшизинг (поим, карактеристики, права и обврски на договорните страни, престанок на договорот), договорот за факторинг (поим, карактеристики, права и обврски на договорните страни, престанок на договорот).	
Недела бр. 9	број на часови: 4
назив на тематската целина: ДОГОВОР ЗА ОСИГУРУВАЊЕ И ДОГОВОР ЗА ГРАДЕЊЕ	задолжителна литература: Д-р Александар Николовски, д-р Снежана Плавшиќ, „Трговско право“, Скопје, 2005 година стр. 290-295, 244-253
Детална структура на тематската целина: <ul style="list-style-type: none"> - договорот за осигурување (поим, карактеристики, права и обврски на договорните страни, престанок на договорот) - договор за градење (поим, карактеристики, права и обврски на договорните страни, престанок на договорот) 	
Недела бр. 10	број на часови: 4
назив на тематската целина: ДОГОВОРИ ЗА ОРГАНИЗАЦИЈА НА ПРЕВОЗ НА СТОКА	задолжителна литература: Д-р Александар Николовски, д-р Снежана Плавшиќ, „Трговско право“, Скопје, 2005 година, стр. 327-337, 281-289, 296-311 и 316-327
Детална структура на тематската целина: <ul style="list-style-type: none"> - Договори за организација на превоз на стока со граѓанско правен основ во договорот за налог: <ol style="list-style-type: none"> 1. договорот за експедирање (отпрема) шпедиција (поим, карактеристики, права и обврски на договорните страни, престанок на договорот) 2. договорот за складирање (поим, карактеристики, права и обврски на договорните страни, престанок на договорот) - Договори за организација на превоз на стока со граѓанско правен основ во договорот за дело: <ol style="list-style-type: none"> 1. договорот за превоз на стока со железница (поим, карактеристики, права и обврски на договорните страни, престанок на договорот) 2. договорот за превоз на стока во патниот сообраќај (поим, карактеристики, права и обврски на договорните страни, престанок на договорот) 3. договор за превоз на стока по морски пат (поим, карактеристики, права и обврски на договорните страни, престанок на договорот) 	
Недела бр. 11	број на часови: 4
назив на тематската целина: ОСНОВИ НА КОНКУРЕНТСКОТО ПРАВО	задолжителна литература: Д-р Горан Коевски, „Основи на конкурентско право“, авторизирани предавања
Детална структура на тематската целина: <ul style="list-style-type: none"> - политика на заштита на конкуренција - вертикални договори - хоризонтални договори - систем на заштита на конкуренција според право на РМ - систем на заштита на конкуренција според право на ЕУ 	
Недела бр. 12	број на часови: 4

назив на тематската целина: МЕНИЦА и ЧЕК	задолжителна литература: Д-р Александар Николовски, д-р Снежана Плавшиќ, „Трговско право“, Скопје, 2005 година, стр. 377-433 и 442-443
Детална структура на тематската целина: Историски развој, поим и карактеристики, правна природа на меницата, унификација на меничното право, улога и значење на меницата, нечела на меницата, видови меници, битни менични елементи, небитни менични елементи, менични дејствија, сличности и разлики помеѓу меница и чек	

VIII. Активности на надворешни институции

Активности на надворешни институции
--

IX. Литература

Задолжителна литература
Д-р Александар Николовски, д-р Снежана Плавшиќ, „Трговско право“, Скопје, 2005 година Д-р Горан Коевски, „Водич за алтернативните извори на финансирање“ Скопје, 2007 година Д-р Горан Коевски, „Основи на конкурентско право“, авторизирани предавања Клуцингер Еуген, „Основи на трговското право“, Арс Ламина 2012 (превод од Влада на РМ)
Дополнителна литература